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Kaple Božího hrobu patří k několika zachovaným pozůstatkům kláštera křižovníků Na
Zderaze. Byla vystavěna mezi lety 1715 až 1721 a v její těsné blízkosti stával kostel sv.
Petra a Pavla. Barokní kaple i kostel vznikly podle návrhů slavného architekta Jana Blažeje
Santiniho – Aichela.

Kostel byl zbořen roku 1904 v rámci asanace Prahy, jeho podoba se ale dochovala na fotografiích i v
dobových plánech. „Díky nim víme, že se jednalo o pozoruhodnou stavbu, která svým prostorovým
řešením patřila do vrcholné fáze Santiniho tvorby. Santiniho autorství je patrné i na dochované kapli,
která je sice věrnou evokací jeruzalémského vzoru, avšak zároveň se vyznačuje dynamicky
komponovaným závěrem s typickým santiniovským tvůrčím rukopisem,“ uvádí znalec Santiniho díla
doc. Richard Biegel z Ústavu pro dějiny umění Filozofické fakulty UK. Doc. Biegel napsal také texty
na webu FEL ČVUT a infotabuli o Santiniho díle.

Možnost návštěvy kaple byla na programu Dnů evropského dědictví (European Heritage Days, EHD)
poprvé v loňském roce. „Oproti loňskému ročníku EHD budou moci návštěvníci obdivovat
rekonstrukci původního klášterního chrámu, dnes neexistujícího kostela sv. Petra a Pavla. Z modelu,
který vznikl jako studentská práce na katedře počítačové grafiky a interakce, je patrné, jak kostel
ohromoval svou mohutností a robustností,“ uvedl doc. Jiří Vodrážka z katedry telekomunikační
techniky FEL ČVUT, který se historií kaple i zaniklého komplexu zabývá a na místě návštěvníky
provede minulostí i současností. Lidé se se Santiniho dílem mohou seznámit také prostřednictvím
mobilní aplikace využívající rozšířenou realitu a webu s možností prohlídky 3D modelu. Za touto
prezentací stojí dr. David Sedláček z katedry počítačové grafiky a interakce, kterého během Dnů
evropského dědictví u kaple potkáte také.

„Drobná, ale významná barokní památka postupně hledá své důstojné místo v areálu Fakulty
elektrotechnické. Aktuálně chystaný projekt rekonstrukce vyřeší nejen dlouhotrvající problém s
vlhkostí, ale i nové využití v rámci kampusu ČVUT,“ dodal pak ke kapli doc. Vodrážka. Svým názorem
na využití kaple může přispět každý, a to ve znovu spuštěné anketě.

Kaple Božího hrobu bývá zpřístupněna několikrát ročně – vedle Dnů evropského dědictví ji Fakulta
elektrotechnická pro veřejnost pravidelně otevírá v rámci akce Open House.
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